



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXIRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV Número 5.297 HUESCA, Viernes, 7 de Junio 1935 Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral. Teléfono número 78

El M. de la Guerra llevó al Consejo un proyecto sobre ampliación del voluntariado en el Ejército

Una Constitución cristiana

Ahora que se habla de la reforma de la Constitución española, es oportuno considerar aquellos códigos de otras naciones que pretenden encaminarse por derroteros distintos de los seguidos hasta aquí por los Estados liberales.

La nación austriaca va adelante en estas innovaciones implantando una Constitución que intenta poner en práctica los grandes principios cristianos de la encíclica «Quadragesimo Anno».

Y en verdad que el Código austriaco ha resultado cristiano sin restricción. Nada menos que su misma portada va sellada con este valiente epígrafe: «En nombre de Dios todopoderoso, de quien deriva todo derecho, la nación austriaca recibe de su Estado federal cristiano y fundado sobre base corporativa, la siguiente Constitución».

En efecto, las bases corporativas se desarrollan en diversos artículos, ya que en ellos se establece, «que los grupos profesionales administrarán de una manera autónoma, bajo la inspección del Estado, los negocios propios de su profesión».

El poder legislativo que reside en la dieta federal, es emanación de cuatro distintas asambleas o consejos; el Estado, el cultural, el económico y el de las regiones.

El consejo económico, encarnación representativa de las diversas corporaciones debe constar de unos sesenta a ochenta miembros delegados de las respectivas profesiones.

Después del movimiento revolucionario del pasado año, en que fueron anulados los cuadros socialistas, se creó una confederación sindical única para organizar a los obreros de la industria y de las minas.

Los empleados, en general, han recibido también un estatuto semejante, completado por otro lado, por la organización corporativa de los empleados del Estado y municipios. Al presente se trata de poner en marcha la organización de los artesanos, formada por unas cincuenta corporaciones u oficios diversos. Pronto el mismo comercio recibirá también una constitución orgánica.

Las finalidades de estas entidades son, defender la dignidad de la profesión y sus intereses económicos; representar a los asociados ante los órganos de la autoridad y administrar el patrimonio corporativo. Deben llenar su cometido con espíritu cristiano, amor a la patria y con un noble deseo de justicia social. Los distintos grupos tienen la obligación de abstenerse de toda actividad política. Su misión está únicamente vinculada a la ejecución de su cometido profesional, económico y social.

Es demasiado pronto para juzgar la iniciativa austriaca, sobre todo porque no ha terminado todavía la nueva estructuración. Con todo no es difícil vislumbrar los grandes cambios que ha de producir en el régimen económico de aquella nación.

No puede negarse que el procedimiento seguido en Austria, por circunstancias inevitables que han obligado a los legisladores a crear y proceder con celeridad, es como una carrera en campo desconocido. El ambiente corporativo, con todo, que allí de antiguo existía y el estudio excepcional de la nación, no solo toleraban sino que aun imponían el seguir un ritmo acelerado en esta parte.

Se nota sin embargo que en los otros Estados prevalecen los partidarios de una evolución más lenta para llegar a resultados prácticos y sólidamente asentados. Pero siempre la experiencia de Austria debe merecernos toda suerte de alabanzas y sobre todo un detenido estudio para aprovecharnos de los ensayos ajenos. Hemos nosotros de procurar que los pasos que dé nuestra nación en este terreno del corporativismo, estén garantizados por los favorables resultados de otros países.

VERAX

UN SINTOMA FATAL

leyendo cotidianamente la Prensa uno puede darse cuenta de un sintoma de descomposición de la sociedad que debiera preocupar a los gobernantes y sociólogos.

Nos referimos al aumento progresivo de la criminalidad. No hay nación ni país exento de este vicio horrible. Por un fútil pretexto, por causas insospechadas de temperamento fácilmente reprimible, se mata y asesina a cualquier persona. La mayor parte de estos crímenes son hijos de una falsa y absurda educación moral; mejor dicho, de la existencia de ella.

Acabamos de leer una estadística de los crímenes cometidos en España durante el año anterior. La cifra de más de 3.000 delitos de

esta naturaleza indica claramente los resultados que se obtienen de una formación espiritual basada en principios materialistas.

Comentando un periódico esta estadística, afirmaba que solamente en una proporción de un diez por ciento de estos delitos los cometen personas religiosamente instruidas y educadas. Los demás pertenecen al grupo de los que hablan sufrido desviación de su vida por caminos cruzados de libertinajes y despreocupaciones.

En otros tiempos la perpetración de un crimen constituía un motivo de alejamiento de las personas dignas. Hoy se justifican o por lo menos se atenúa la gravedad y el hombre perverso pasa por un hombre enfermo. Se procura diluir la responsabilidad.

El número de crímenes aumen-

De lateos provincial

El Circuito pirenaico y el ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo

Se ha celebrado una conferencia entre los diputados a Cortes por Gulpúzcoa, Navarra y Huesca, para tratar acerca de la construcción del Circuito pirenaico, carretera que ha de unir el Mediterráneo, desde Port Bou (Gerona) con el Cantábrico en San Sebastián (Gulpúzcoa), atravesando nuestra cordillera pirenaica, acordándose gestionar del Estado y de la Diputación navarra, que se terminen con la mayor urgencia los siete trozos pendientes con objeto de que la ruta quede sin solución de continuidad, perfecta y terminada.

También se ha tratado por nuestros diputados de la construcción del ferrocarril Pasajes-Tarragona, también conocido por ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo, 200 metros más corto que el más corto de los actuales entre ambos mares. De esta construcción faltan sólo dos trozos, uno el de Sangüesa a La Peña y otro el de Huesca a Monzón. Los dos en la provincia de Huesca y ambos con proyectos y presupuestos aprobados, con informes favorables de Guerra y la Comisión Internacional de ferrocarriles transpirenaicos.

Acordaron dirigirse a todas las Corporaciones y entidades de las provincias de Gulpúzcoa, Navarra, Lérida y Tarragona, para procurar la atención de todo aquel país hacia este problema.

COMO LOS MINISTROS NO PUDIÉRON DESPACHAR TODOS LOS ASUNTOS HOY VOLVERAN A REUNIRSE EN CONSEJO

ANUNCIA GIL ROBLES QUE EL PROYECTO DE AMPLIACION DEL VOLUNTARIADO ES EL INICIAR DE LAS REFORMAS DEL EJERCITO

El Consejo de ministros celebrado ayer en Palacio

Lo más interesante ha sido un proyecto del ministro de la Guerra sobre aumento del voluntariado en el Ejército sin gravar el presupuesto

Madrid, 6 (23'30)

A las diez y media de esta mañana los ministros llegaron a Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

Hasta la una de la tarde se prolongó la labor ministerial de hoy.

Antes de reunirse con su excelencia los ministros celebraron un consejo y luego el Consejo con el Presidente de la República.

Lo que dice Lucía

Al terminar la reunión ministerial el señor Lucía dijo a los periodistas que en el consejo celebrado, el señor Lerroux había expuesto al Consejo las peticiones que le habían sido hechas y las visitas que había recibido en solicitud de resolver algunos asuntos.

Los ministros, cuyos departamentos son afectados por los asuntos expuestos por el Presidente, se hicieron cargo de los mismos para tratar de darles la oportuna solución.

Lo más interesante de la reunión—continuó diciendo el señor Lucía—ha sido un proyecto traído por el ministro de la Guerra sobre el voluntariado en el Ejército, que es aumentado, sin que se graven los presupuestos del Estado.

Según este proyecto se va al aumento de ocho mil hombres cada trimestre y a medida que se hagan estas incorporaciones de voluntarios, se irán licenciando los soldados del cupo ordinario.

La reunión con el jefe del Estado

En el Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado—dijo el ministro de Comunicaciones—el señor Lerroux ha hecho una detallada y minuciosa exposición del estado de la política interior y exterior.

Dijo también que como los ministros no habían podido llevar al consejo todos los asuntos que tenían en cartera, mañana se volverán a reunir para resolver las cuestiones pendientes.

El ministro de Gobernación dió cuenta de que esta mañana un grupo de los obreros que trabajan en las obras de la Ciudad Universitaria había dejado de trabajar porque pretendían que un obrero que había solicitado el ingreso en la guardia de Asalto, fuera despedido, y el contratista no accedió a tan absurda pretensión. Como los obreros permanecían estacionados

ta en proporción directa al descenso del sentimiento religioso. Los dramas conjugales, los envenenamientos, en serie cometidos con asombroso cinismo, los atentados contra la vida de otros, la expresión violenta de venganzas, son producto de que ni la conciencia propia, ni la visión de la cárcel pueden detener la mano homicida.

Es necesaria una fuerza mucho mayor, la educación religiosa, el carácter bien formado, la voluntad férreamente disciplinada para obrar el bien.

TIZA.

en los tajos, fueron disueltos sin ningún esfuerzo.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que habían quedado suspendidas todas las oposiciones para ingreso en los Cuerpos del Estado.

El señor Lucía se apresuró a intervenir, diciendo:

—Se han suspendido momentáneamente, hasta tanto que se vea qué oposiciones son verdaderamente necesarias y cuáles no.

Nota oficiosa del Consejo

El ministro de Comunicaciones ha facilitado la siguiente nota de lo tratado en el Consejo:

Agricultura.—Propuesta de decreto aclarando el artículo 16 del de 24 de Noviembre último sobre adquisición y regulación de trigo.

Obras Públicas.—Propuesta de proyecto de reparación de carreteras de firmes especiales con un presupuesto de 4.080,800 pesetas.

Expediente de auxilio reintegrable de 2.400.000 pesetas con destino a la Compañía de ferrocarriles de Menorca.

Concesión de un crédito de tres millones de pesetas para la realización de obras en el puerto de Valencia.

Trabajo.—Reorganizando la Comisión administradora de fondos de la Subsecretaría de Sanidad.

Guerra.—Proyecto para ocupación de terrenos destinados a campo de tiro, instrucción y maniobras.

El ministro ha dado lectura a una disposición mediante la cual se aumenta el volumen del voluntariado del Ejército, que en el sucesivo podrá admitir un total de 32.000 voluntarios por año.

Presidencia.—Creando la Inspección general de Aduanas en nuestro territorio de Marruecos y autorizando al Alto Comisario para que proponga la reorganización de los servicios a su cargo.

Gil Robles habla con los periodistas

Al terminar el Consejo de ministros el señor Gil Robles recibió en su despacho del ministerio de la Guerra a los periodistas a los que dijo que se iban a celebrar maniobras militares en todas las regiones y que mañana precisamente comienzan las maniobras en el Valle de Santa Rosa, en Asturias.

Se ha aprobado la ocupación temporal, forzosa, de algunos terrenos para la realización de tales maniobras; claro está—añadió el ministro—que esta ocupación se hará indemnizando debidamente a los propietarios de los terrenos que sean precisos.

Después, el señor Gil Robles se refirió al proyecto llevado al Consejo sobre aumento del voluntariado en el Ejército. Dijo que daría órdenes a los generales de las Divisiones para que admitan voluntarios en la proporción del ocho por ciento del cupo ordinario.

Terminó su conversación el ministro diciendo que esta disposición es el principio de las que han de dictarse para ir a la reforma del Ejército.

Notas de ampliación al Consejo de ministros

El Jefe del Estado indicó la conveniencia de que se sigan las orientaciones del ministro de Hacienda en materia económica

El Consejo que esta mañana celebraron los ministros ha sido breve. Inmediatamente, de cuantos asuntos en el mismo han sido abordados por los ministros, el de más interés fué el proyecto del ministro de la Guerra sobre el aumento del voluntariado en el Ejército. Esta reforma se ha de hacer mediante el licenciamiento de los soldados del cupo ordinario y de manera que el presupuesto de Guerra no resulte gravado.

Se hicieron nuevas deliberaciones sobre materia de orden público. El ministro de la Gobernación, como es natural, intervino a hablar de este aspecto de la vida nacional y expuso las medidas que, a su juicio es preciso adoptar para evitar desmanes en los oradores que intervienen en los actos de propaganda política.

Varios ministros expusieron su criterio sobre el particular, y se acordó que los Tribunales de Justicia actúen con el mayor celo para evitar los excesos en la propaganda mediante el mitin.

El ministro de Trabajo llevó al Consejo un proyecto de reorganización de la Comisión de administración de los fondos de Sanidad.

Otros asuntos del consejo

En el consejo celebrado por los ministros, algunos de éstos expusieron diversos asuntos que, como hoy no tuvieron tiempo de someter a la consideración de sus compañeros, los llevarán a la reunión de mañana.

El señor Salmón llevará a la reunión ministerial de mañana el proyecto sobre reforma de los Jurados mixtos, proyecto que ya conocen todos los ministros puesto que se repartieron copias del mismo.

El de Agricultura llevará el proyecto de repoblación forestal.

El presidente del Gobierno hizo ante el Presidente de la República una exposición completa de los aspectos más interesantes de nuestra política interior y de la de aspecto internacional.

Su excelencia expuso la conveniencia de que los Presupuestos sean aprobados para que entren en vigor en la fecha señalada por la Constitución y que se siga en su elaboración la tendencia de restricción de gastos señalada por el ministro de Hacienda.

El Consejo Nacional de la JAP en Zaragoza

El domingo, a las ocho de la mañana, solemnemente será proclamada la Santísima Virgen del Pilar Patrona de la JAP de España ante millares de jóvenes de Aragón y de España toda, unidos en un mismo sentir y un mismo querer, en el bendito Templo, símbolo de catolicidad y patriotismo, sana e intensamente español.

El mitin de clausura de la magna Asamblea, comenzará a las once de la mañana, en el Frontón Cinema, asistiendo más de treinta diputados de la minoría popular agraria.

El Consejo Nacional de la JAP ha designado para hacer uso de la palabra en este grandioso acto interregional a los siguientes representantes de las regiones:

- Castilla, Conceso Coso.
- Galicia, Juan Jesús González.
- Navarra, Demetrio García Amaure.
- Extremadura, José Fernández Domínguez.
- Andalucía, Rafael Muñoz Córdoba.
- Cataluña, Felipe Lagarriga.
- Aragón, Juan Antonio Cremades y Royo.

Por el Consejo Nacional, José María Pérez Laborda.

El secretario de la Confederación de Derechas Autónomas, don Geminiano Carrascal.

El ministro de Comunicaciones, don Luis Lucía Lucía.

Cerrando el acto don José María Gil Robles y Quiñones.

El acto, que tendrá un carácter eminentemente juvenil, comenzará con la lectura de los méritos del Ideal y de los diez y nueve puntos y terminará con la estrofa del Himno de la JAP, que cantará en ple todo el público.

A nuestros suscriptores

A pesar de los considerables esfuerzos para sostener nuestro periódico LA TIERRA que, además de no pertenecer a ninguna empresa comercial ni estar defendido directa o indirectamente por negocio lucrativo alguno, su espíritu netamente cristiano le exige muchas veces rechazar cierta clase de publicidad, no hubiéramos variado el precio de su suscripción a no imponerle la Ley que días pasados apareció en estas columnas.

Con arreglo, pues, a la expresada Ley advertimos:

Primero.—A partir del primero de Julio próximo, el precio de suscripción de LA TIERRA será de DOS PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS al mes.

Segundo.—Quienes durante el actual mes de junio reanueven hasta fin de año su suscripción, no sufrirán alza en la cuota de DOS PESETAS; debiendo advertir, que consideramos renovada la suscripción de todos aquellos que hasta el primero de Julio próximo nada en contrario comunican a esta Administración.

El Presidente de la República francesa encargó últimamente a Mr. Laval de formar Gobierno

La sesión de Cortes de ayer

Ha sido pródiga en diálogos vivos y en protestas de algunos diputados

A las cuatro y veinte minutos de esta tarde abre la sesión el señor Alba.

Léida y aprobada el acta de la reunión de ayer, se da lectura a una comunicación del Gobierno en el sentido de prorrogar por un plazo de treinta días el estado de alarma en algunas provincias españolas.

Pascual Leone, de Unión Republicana, se opone a ello. Dice que las leyes son del pueblo y que cuando se interpretan contra él, se crispan las manos.

El ministro de la Guerra: Las leyes son del pueblo, y cuando se cumplen contra él se alzan los puños crispados.

Pascual Leone: Dije las manos crispadas.

El ministro: Al aplicar las leyes el Gobierno no hace otra cosa que servir al pueblo.

Una voz: Pero no se dice diariamente por el Gobierno que hay tranquilidad completa?

El ministro: La tranquilidad representa no solamente la paz material, sino la paz en el orden espiritual. Sobre la primera el Gobierno ha de mantenerla siempre poniendo en juego todos los recursos de que dispone.

—Puentes Pila: Alguna vez.

—Siempre! Si para ello fuese preciso llegar más allá, llegaríamos. Pero es preciso también ir hacia la pacificación de los espíritus. (Rumores).

Serrano Suñer, dirigiéndose a los de Izquierda Republicana: Los compañeros de sus señorías son unos asesinos. Así lo han demostrado en Novallas. (El escándalo es enorme).

El ministro de la Gobernación: Yo me he referido en mis manifestaciones a los que excitan en sus discursos a la comisión de la violencia.

Calvo Sotelo: Eso es injustificado, porque nosotros, en la fecha del 6 de Octubre nos colocamos al lado del Gobierno.

El ministro: No incluyo en mis manifestaciones a la minoría de su señoría.

Hay unas voces de izquierdistas que llaman dictador al señor Calvo Sotelo.

Calvo Sotelo: Vosotros queréis ser dictadores, pero con cobardía. (Nuevo escándalo).

El ministro de la Gobernación continúa su discurso diciendo que el Gobierno ha comprobado que no es posible de momento ir al restablecimiento de las garantías y que por eso ha solicitado esta prórroga del estado de alarma.

Fuentes Pila pregunta al ministro qué oradores no podrán intervenir en los actos públicos.

El ministro: Aquellos que en sus discursos se conduzcan con violencia.

Intervención de Calvo Sotelo

De nuevo interviene el señor Calvo Sotelo.

Dice que los elementos izquierdistas le han llamado dictador como si con ello pretendieran insultarle.

Yo os devuelvo el título de dictador, pero unido al de cobardes. (Escándalo).

Vosotros, que andáis presumiendo en vuestras propagandas de democratas, supisteis llegar al caso inaudito de amordazar vuestra propia Constitución con una ley inicua y al amparo de la misma cometisteis los errores más graves que pueden cometerse en contra de España.

Una voz de izquierda: Vosotros fuisteis traidores a la Constitución que jurasteis.

Don Honorio Maura: También juró esa Constitución el que es hoy Presidente de la República.

El presidente de la Cámara utiliza el timbre con retención.

Calvo Sotelo vuelve a intervenir y se refiere a la obra destructora del marxismo. Afirma que estos, los marxistas, van a la destrucción de la República. Nosotros combatimos al régimen, pero lo hacemos siempre dentro de la legalidad. En eso nos diferenciamos de los socialistas.

Un servicio rápido. LUTOS EN OCHO HORAS. TINTORERIA POLO.

El inspector señor Beltrán, trasladado

Por noticias particulares se sabe que el jefe de los inspectores de escuelas en esta provincia, don Idefonso Beltrán, ha sido trasladado a San Sebastián.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Una Circular de este Gobierno civil sobre la celebración de actos públicos, para los que precisará pedir autorización con tres días de tiempo en la capital y de cinco fuera.

—Admisión de proposiciones para la subasta de la carretera de Caspe a Selgua, hasta el 21 de Junio.

—Se reclama judicialmente a Cástor Beamud Bonache.

Afirma que los socialistas, después de la revolución de Octubre, no tienen en España derecho a intervenir en la vida pública. Para que lo tuvieran sería necesario que, previamente, reparasen todos los grandes males causados con aquel movimiento.

Sin embargo de todo esto, añade, el ministro de la Gobernación, con un gran error, está apoyando al marxismo.

Comín, tradicionalista, protesta enérgicamente de la comparación que antes hizo el ministro de la Gobernación sobre extremas derechas y extremas izquierdas.

El señor Portela Valladares interviene para decir que han sido mal interpretadas sus palabras al comparar actitudes de unos y otros.

Añade que también los monárquicos dirigen ataques al Gobierno y a la República en sus discursos.

Calvo Sotelo: Pero son ataques ilícitos.

El ministro: Cuando se trata de ataques no hay nada ilícito.

Continúa el diálogo entre los señores Portela Valladares y Calvo Sotelo.

El ministro de la Gobernación se lamenta de que el señor Calvo Sotelo, en su intervención se haya salido del asunto a discutir.

Dice que en la Dictadura se protegió a los marxistas.

Fuentes Pila: También su señoría sirvió a la Monarquía.

El ministro: Serví a una Monarquía liberal.

Otras intervenciones

Seguidamente habla Barcia, de la minoría azañista, quien se muestra contrario a la prolongación del estado excepcional por treinta días. Combate la autorización del Gobierno.

Fuentes Pila interviene y dice que es preciso excitar el celo de los fiscales y que se concedan los suplicatorios que sean pedidos contra diputados que se hubieren extralimitado en sus discursos.

Rectifica Calvo Sotelo. Se pone a votación la autorización del Gobierno y es aprobada por 127 votos contra 25.

Otros proyectos aprobados

Definitivamente queda aprobado el proyecto para la revisión de los ascensos militares. La aprobación se consigue por 140 votos y ninguno en contra.

Se aprueba también el proyecto de aumento en tres meses del plazo para la revisión de los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña.

Contratistas

VENDO VIA Y VAGONETAS, ancho 60 centímetros. Informará MARIANO PALACIO, calle Artigas, 12, 3.º, Huesca.



El domingo: La extraordinaria película de la «Paramount», SOLA CON SU AMOR, por Silvia Sidney.

El lunes (segundo día de Pascua). La mejor película de la Fox de la presente temporada: PAZ EN LA TIERRA, por Madeleine Carroll, Franchot Tomé, Raul Roulien, Reginal Denny, Barry Norton, etc. Totalmente hablada en español.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo. «Exclusivas Cifesa» presenta a Carole Lombard y John Barrymore, en LA COMEDIA DE LA VIDA. La más grande superproducción.



El sábado. A 0'30 y 0'50. Estreno. EL BANDOLERO DE TEXAS. La película del Oeste de la máxima emoción, interpretada por el as de los cow-boys Tom Mix.

Es aprobado el artículo segundo de la Ley de Imprenta.

A las nueve menos veinte minutos, se levanta la sesión por el presidente.

Ha sido firmada la sentencia condenatoria de Companys y los ex consejeros de la Generalidad

Hoy ha vuelto a reunirse el Pleno del Tribunal de Garantías para redactar y firmar la sentencia recaída en la causa seguida al ex presidente y los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña por los sucesos registrados el día 6 de Octubre.

La sentencia, como se sabe, es condenatoria a treinta años de prisión más el pago de costas.

Provincias

Un Consejo de guerra condena a doce años a un comunista y absuelve a nueve socialistas

Por cuestiones presupuestarias

TETUAN.—En avión ha salido, con dirección a Madrid, el general Capaz.

También salió para la misma capital el delegado de Fomento.

Ambos viajes son motivados por ulimar algunos extremos de los presupuestos de nuestro protectorado en el Norte de África.

Invasión de lobos

AVILA.—El alcalde de Hoyos ha pedido autorización al gobernador civil de esta provincia para que varios vecinos de dicho pueblo puedan salir al campo con sus correspondientes armas para impedir la invasión de lobos que por toda aquella comarca han aparecido.

Un Consejo de guerra

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Rafael Alonso, de filiación comunista, y nueve individuos más de filiación socialista. Se les acusaba de rebelión militar.

El primero ha sido condenado a doce años de prisión y los restantes han sido absueltos.

Anciano muerto por un auto

FERROL.—En la carretera a la Coruña ha sido arrollado por un automóvil el anciano Manuel Martínez, resultando muerto. El chofer, Angel Lorenzo, ha quedado detenido.

Un enfermero del Hospital, asesinado

ALICANTE.—En los cimientos de una casa contigua al hospital fué descubierto esta mañana, por Manuel Calatayud, el cadáver del enfermero del hospital Juan Sert Esteve, de treinta y cinco años, que aparecía con la cabeza machacada y presentaba algunos cortes en los dedos, como de haber sostenido una violenta lucha.

Hace unos días que el portero del hospital, Juan Alcaraz, cuando se dirigía a aquél, vió a dos desconocidos sospechosos, procurando alejarse rápidamente para evitar incidentes.

Un incendio

CIEMPOZUELOS.—Ha quedado destruido a consecuencia de un incendio que se originó esta noche uno de los departamentos del Manicomio de esta localidad, destinado a molino y depósito de granos.

Las pérdidas son considerables, pero no ha habido desgracias.

Padre que apuñala a su hijo

ALGALA DE HENARES.—En el Alto del Rumsa, Valero Lara, de 44 años, apuñaló a un hijo suyo de 25 años, como consecuencia de una discusión con él por cuestiones de familia. El agredido está gravísimo.

Mata a su suegra y hiera a su esposa y dos vecinos

MURCIA.—En el pueblo de Cla

pes un individuo llamado Pedro Royo mató de una puñalada a su suegra e hirió gravísimamente a su esposa y dos vecinos que se interpusieron entre el agresor y la víctima, luego huyó al monte.

La guardia civil le persigue y se ignora hasta el momento las causas de la agresión.

La tramitación de la crisis francesa

De nuevo es encargado Laval y se espera que hoy forme el nuevo Gobierno

PARIS.—Como la madrugada pasada había anunciado el señor Prieti, esta mañana hizo sus gestiones buscando formar Gobierno que pusiera término a la delicada situación política en que está viviendo Francia desde hace unos días.

Esta mañana se entrevistó con os señores Flandin, Laval, Tardieu, Caillaux y Malvy. Luego recibió a las delegaciones del partido radical en el ministerio de Marina.

Los propósitos de Prieti de formar un Gobierno que comprendiese desde los radicales hasta los grupos de la extrema izquierda, como se esperaba, han fracasado.

Al ver que no encontraba las asistencias que solicitaba y que consideraba imprescindibles para poder ofrecer a Francia un Gabinete que contase con la base parlamentaria precisa para realizar una labor enérgica, como demandan las circunstancias, Mr. Prieti fué a entrevistarse con el Presidente de la República, ante quien declinó el encargo que le diera el día anterior para la formación del nuevo Gobierno.

Nuevos encargos

El Presidente de la República, al recibir la declinación de poderes del señor Prieti, encargó de formar Gobierno a Boisson que tampoco la aceptó.

Momentos después llegaba a Palacio el señor Herriot, quien dijo que iba a conferenciar con el Presidente de la República.

Al salir aquél manifestó a los informadores que muy pronto iba a llegar a Palacio la persona que sería la encargada de formar Gobierno.

Llega Laval

En efecto, momentos después llegó a Palacio Mr. Laval, quien pasó a conferenciar con el Presidente de la República.

Al salir dijo a los periodistas que había aceptado el encargo de formar Gobierno que le había conferido el Jefe del Gobierno.

¿Será esta la solución?

Se sabe que el señor Laval cuenta con el apoyo de los radicales-socialistas y por ello se cree que con esta gestión se dará por terminada la laboriosa crisis política de Francia y el señor Laval formará el Gobierno que ha de poner fin a la situación actual tan delicada y grave para Francia.

Extranjero

Accidente de aviación

LISBOA.—Un avión que estaba realizando vuelos de pruebas cayó a tierra, sin que se conozcan las causas.

El mecánico resultó muerto y el piloto quedó herido de gravedad.

Una familia envenenada

PARIS.—Han sido encontrados en una casa de esta capital los cadáveres del padre, de la madre y de tres hijos que formaban la familia que ocupaba el piso.

La muerte fué producida a causa de envenenamiento provocada por los efectos de un escape de gas.

Sobre aviación

MOSCOU.—Ha llegado a esta capital el presidente de la Liga Internacional de Aviación.

Fué recibido esta mañana por varios aviadores.

Sobre disminución de la jornada de trabajo

GINEBRA.—Se ha reunido la Oficina Internacional de Trabajo, con asistencia de diversos delegados extranjeros, para tratar de varios asuntos, entre ellos la reducción de horas en la jornada de trabajo.

Numerosos pesqueros hundidos en el Yangtze. Ochenta hombres ahogados

SHANGHAI.—Una violenta tempestad ha hecho zozobrar en el Yangtze, cerca del puerto de Uhou, a numerosa barcas pesqueras.

Más de ochenta pescadores han perecido ahogado.

Las víctimas de unas inundaciones

MEJICO.—Han sido recogidos trescientos diez cadáveres a consecuencia de las inundaciones de San Pedro. Se teme que haya más víctimas.

La pequeña aldea de San Pedro estaba ayer llena de visitantes de los pueblos vecinos que habfan acudido a las fiestas religiosas.

La iglesia se hundió, cogiendo debajo a numerosas personas.

La mayor parte de las víctimas son niños.

Accidente ferroviario

MEJICO.—Un tren de viajeros ha descarrilado cayendo todas las unidades que lo formaban por un terraplén. Cuarenta y siete viajeros han resultado heridos, algunos de ellos de bastante gravedad.

Hasta ahora no se conocen más detalles, y se desconocen las causas que hayan podido provocar el accidente ferroviario.

Discurso del ministro de Estado inglés

LONDRES.—El ministro de Estado ha pronunciado un discurso en la Cámara de los comunes sobre política internacional, sacando la consecuencia de que no estará asegurada la paz en tanto no se llegue a un acuerdo respecto a la habilitación de armamentos y al problema aéreo.

Un millonario español secuestrado

LA HABANA.—La Policía anuncia que el millonario Antonio San Miguel, de setenta años, nacido español, ha sido secuestrado cuando iba en su automóvil por la carretera próxima a su residencia en el barrio de Vibora.

Los republicanos participarán en el plebiscito

ATENAS.—La oposición de los republicanos han dado el consentimiento para participar en el plebiscito que decidirá el retorno de la Monarquía, y que se celebrará en el mes de Julio.

Este número ha sido visado por la previa censura

Por las Colonias Escolares

Suscripción para sufragar los gastos que ocasione la organización de una Colonia Escolar, secundando la iniciativa lanzada por LA TIERRA.

	PESETAS
Suma anterior	2.358
Sra. Pilar Porta Navarro.	5
Sr. Aréche	10
Un padre de familia.	5
Un derechista.	5
Suma y sigue	2.383

Los donativos en nuestra Administración, todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a ocho.

La limpieza a seco elimina toda materia extraña al tejido, sin desteñir, encoger ni deformar la prenda. TINTORERIA POLO.

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

MAÑANA, SABADO
SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante superproducción presentada por «Atlantic Film».

El pañuelo indio
Interesante film policíaco de Intriga y emoción, tomando parte la policía de Scotland Yard

EL LUNES.—«Exclusivas CIFESA» presenta
La tienda de antigüedades
Un intenso drama de emoción

Parque del Deporte
HOY
TEMPORADA OFICIAL DE VERANO

Servicio de Piscina.
Servicio de Duchas.
Servicio de Tennis.
Servicio de Ropa.
Servicio de Skating.
Servicio de Ambigü.

Juego de Rana, de Bolos, de Flecha India, Croquet y Billar Ruso-Americano.

Abonos ventajosísimos: Existen palcos cubiertos para espléndida sombra, y capaces, en caso de lluvia, para más de mil personas.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Apiés

«... Mayo mes de flores
y a la par
mes de místicos amores...»
(Poeta anónimo).

Intensa ha sido, y quiera Dios que sea en la misma proporción fecunda, la vida religiosa de este pueblo durante el pasado mes de Mayo.

Lo recibimos, en la aurora de los nueve primeros días, como heraldo de la devoción a María Santísima, cantando el tradicional Rosario por las calles del pueblo y celebrando solemne novenario a la Purísima, nuestra Patrona.

¡Y qué piadosa a la vez que gallardamente se manifiesta Apiés en estos días!

La fe de las generaciones pasadas brilla con todo su esplendor entre nuestros convecinos cuando se trata de honrar y celebrar las glorias de la Inmaculada en esta novena que todos los años termina con fiesta solemne en la ermita, el día de San Gregorio.

El domingo, día 12, y en acción de gracias por un singular favor, se celebró fiesta solemne con sermón, costeada por una familia que en días de honda tribulación, al ver en gravísimo peligro de muerte a uno de sus miembros, joven de quince años, acudió con oraciones y votos a la Purísima.

El día 22 tuvo lugar la romería a San Martín de la Valdonsera; día de sacrificio y de alegría, de íntima devoción y cordial camaradería.

Viejos y mozos, hombres y mujeres, tienen por único objeto de sus pensamientos y de todos sus comentarios el honrar a San Martín, al santo caballero y monje, maestro de santos y taumaturgo. Ni la fatiga del camino que conduce al antiquísimo cenobio, abrupto como ninguno, ni el temor a las inclemencias del tiempo amenguan el entusiasmo de los romeros optimistas y devotos, desde las tres de la madrugada hasta las diez de la noche.

El día 26, último domingo de Mayo, fiesta con misa, comunión general y sermón a la Santísima Madre del Amor Hermoso, como coronamiento a los cultos del mes de Mayo que con tanta solicitud y buen gusto celebra la Asociación de Hijas de María.

Y, por fin, como broche precioso de obsequios y loores, de acción religiosa y de alegría, tuvo lugar en el relumbrante jueves de la Ascensión del Señor, la primera comunión de los niños.

Ofició en esta solemnidad el párroco, don Demetrio Segura, quien expuso la significación de la Eucaristía como continuación de Cristo, Encarnado y Redentor, entre los hombres, haciendo ver después a todos los fieles el respeto que merecen en aquel día los niños como sagrados ambulantes, y la responsabilidad que contraen aquellos que con su mal ejemplo profanan, escandalizando, las almas de aquellos niños que Jesús ofrece tan puros y bien preparados a la sociedad.

Acercáronse a la sagrada Mesa los niños José Isarre, José Mairal Lera, Alfredo Cajal, María Lorés y Jesús Laguarda, y las niñas Julia Cajal, Emilia Palacín, Sacramento Laguarda, Gloria Arnal, Clementa Lanuza, Anuncia y Felisa Elrfo, Eulalia Felipe y Amparo Cajal.

Al salir de la iglesia fueron agasajados los comulgantes en la casa parroquial con pasteles y licores (a tenor éstos de los gustos de los niños) haciendo luego las visitas de rigor a los señores maestros y a los deudos y amigos.

En la función religiosa de la tarde se celebró la renovación de las promesas del Bautismo que los muchachos hicieron con gran fervor, terminando la jornada con la clásica merienda que para los diez y seis con sus respectivas madres prepararon los amigos Luciano Elrfo y Gregorio Sánchez, padres de la pareja de niñas Felisa y Anunciación.

Fué un día de santa emoción y optimismo y por ello nos hizo pensar que la vida vale la pena de vivirla siquiera porque nos depara días como el de la Ascensión y de

Castañas de Mazapán
Exquisitas
Inmejorables
Confitería SOLER

la primera comunión de los niños.

A ellos y a sus familias nuestro más afectuoso parabién.

Con motivo de las solemnidades reseñadas hemos tenido la satisfacción de saludar a doña Antonia Sánchez, venida de Barcelona para acompañar en tan simpática fiesta a sus sobrinillas Asunción y Felisa, y a don Alfredo Comerma y esposa doña Concepción Baig, con sus hijos cónyuges Pedro y Conchita, que a su vez vinieron de Madrid para celebrar la primera comunión de otra pareja: los hermanos Sacramento y Jesús Laguarda; amén de muchos familiares de los pueblos vecinos.

Nuestro respetuoso saludo para todos ellos, deseando lleven de la fiesta la más saludable impresión.

CORRESPONSAL

Segua

Primera Comunión

El día 26 del pasado Mayo, tomaron por primera vez el Pan de los Angeles, en la iglesia parroquial de este pueblo los niños José Guillén Castillo, José Subías Subías y Angel Bueno Castellote y las niñas Emilia Capalvo Giral, María Paz Ferrer Fornés, María Puy Manau, Natividad Navarro Bul, Josefina Pellarés Marchador.

Mi enhorabuena, tanto a los nuevos siervos del Señor, como a sus venturosos padres, que han tenido la dicha de crear vástagos para servir a Dios Nuestro Señor.—Montaner.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Lea V. "La Tierra,"

RELIGIOSAS

7 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Pablo, Jeremías y Roberto.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Fernando Gil Moreno.

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 75

Modista

Se necesitan oficiales para el taller de Asunción Hernández, Corso García Hernández, 65, primero, Huesca.

VINOS

A DOMICILIO
TELEFONO 313-X
Bodega del Navarrico
(J. M. Tristán)

PRECIOS

Tinto superior.	0'45 litro.
Tinto viejo.	0'50 »
Tinto 17°.	0'60 »
Dorado 16°.	0'60 »
Blanco finísimo	
Panadés, tipo Diamante	0'70 »
Rioja tinto de Bodegas Bilbaínas	1'70 botella.
Rioja blanco de ídem ídem	1'95 »
Rancho y Moscatel.	1'30 litro
Añís de vino.	2'00 »
Ron y coñac.	2'00 »
Montilla.	1'50 »
Manzanilla.	2'00 »

Lea usted LA TIERRA

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

Número de reses	PESO	
	Kilos	Onzas
Carneros	30	443 530
Corderos	52	422 700
Borregos		
Ovejas	4	43 900
Ternascos	16	101 500
Vacas		
Terneras	3	305 000
Cerdos	3	192 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	108	1.508 690

Huesca, 2 de Junio de 1935.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, refrena y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en HUESCA, el domingo, día 9 de Junio, en el Hotel San Lorenzo, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPOORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ZARAGOZA el lunes, día 10 de Junio en el Hotel Oriente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS
RAMBLA CATALUÑA, 34, 1.º BARCELONA

El acontecimiento automovilístico del año

El nuevo FORD V-8
1 9 3 5

Llegará en breve, muy en breve...

¿Detalles?
Humberto Bovio Concesionario provincial Alcoraz, 4; Huesca

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADQUIEREN BOQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑANADA

Toffée Yoholind

Caramelo de calidad no igualada

Confitería Vda. de Porta

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Lea V. LA TIERRA

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debléndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:
Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.
Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.
Familiar R-5, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje
Triumph
Angel López
Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cuachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

San Pedro Arregui Torrás.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º.—HUESCA

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Rutas de perdición

Los vándalos, vuelven

...Y se están desparramando por toda España, tomando posiciones. Por ahora, retornan a modo de filtración. Muy pronto—sino se ataja el mal con energía—se precipitarán como un alud incontenible que lo arrasará todo, convirtiéndolo a la patria en un inmenso montón de escombros humeantes.

Y de que no exageramos es buena prueba el siguiente botón de muestra.

Durante la noche del 4 al 5 del mes en curso, en la calle de Muntaner, de Barcelona, unos desalmados, con instintos del más desenfrenado salvajismo, pistola en mano, como es habitual en quienes, con inaudito cinismo, profesan de la pena de muerte cuando es impuesta por la ley, han obligado a descender de un tranvía a pasajeros y empleados; lo han rociado con líquidos inflamables y, una vez ardiendo, lo han soltado criminalmente a toda marcha, cuesta abajo, no habiendo causado desgracias personales por verdadero milagro de la providencia.

Cuando el vehículo llegó a la calle de Cortes, en vez de seguir la curva que en dicho lugar hace la vía, continuó calle de Muntaner abajo estrellándose contra varios árboles a los que prendió fuego, destruyéndolos totalmente.

Este hecho, que revela una barbarie y perversión inconcebibles y que ha producido enorme indignación en la opinión sensata, claramente demuestra, en coincidencia con determinadas y recientes campañas demoleedoras, que la sociedad está de nuevo seriamente amenazada por elementos antisociales, avezados a los más bárbaros y execrables procedimientos, que es urgente exterminar, a todo trance; no solamente por decoro y prestigio nacionales, sino por mero espíritu de conservación de la sociedad que los está soportando con estoicismo inculcable.

Y lo que ocurre en Barcelona, sucede en diferentes pueblos de España. Recordemos, sino, el reciente y sangriento episodio de Novallas, donde la incultura y la epiedad tomaron carta de naturaleza por la brutal intolerancia de elementos cuya filiación política todo el mundo conoce.

No nos remontaremos a millares de crímenes hijos de la demagogia y de la incomprensión, donde el socialismo y toda la gama izquierdista se mostraron tal cual son, porque no acabaríamos nunca de enumerar tan repugnantes y vergonzosos sucesos. No puede olvidarse la opinión de que «cantera» política salen los materiales para deshonrarla y destruirla. Pues, sabiéndolo, es preciso que el Gobierno, en primer término, ponga el debido remedio a tanto vandalismo y, en segundo lugar, que formemos todos los elementos de orden una cruzada, enérgica y sostenida, contra ellos, para eliminarlos de la vida pública y perseguirlos después en todas partes y en todas las ocasiones, como alimañas dañinas que todo lo emponzoñan y destruyen. Y ¡con qué cinismo se atreven a pedir amnistía!

Contraeremos inmensa responsabilidad, sino obramos, cada uno en nuestra esfera de acción, conforme las circunstancias exijan, para librarnos de una plaga social que amenaza seriamente los fundamentos de la nación y su porvenir como país civilizado.

EPSILON

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Dedica su editorial a comentar el debate parlamentario del martes, en que con motivo de la denuncia hecha por un diputado sobre el descubrimiento de anomalías en el ministerio de Marina, surgieron vivos altercados entre algunos diputados y ministros.

La manifestación lanzada de que «de estos casos se daban muchos en la monarquía democrática y liberal», le sirve al citado colega para tachar al Parlamento de los mismos defectos de siempre.

LA NACION

Se ocupa de los comentarios que dedica «El Liberal» a los sucesos de Novallas (Zaragoza) quien atribuye a las «víctimas» de Acción Popular el carácter de «agentes agitadores».

Con todo descaro y frescura, añade el colega, «El Liberal» justifica de la manera más inmundable los crímenes de Novallas, negando el derecho que tienen los ciudadanos a producirse dentro de la ley.

¿Cómo se quiere, pregunta, que con propagandas de ese jaez haya convivencia entre los españoles ni paz en España?

INFORMACIONES

Dice que han producido excelente impresión los acuerdos del Consejo de ministros en el sentido de poner coto a las propagandas del socialismo y de sus aliados, los que se llaman republicanos auténticos, propagandas que constituyen una provocación intolerable y que con sus excitaciones a la revolución y a la violencia.

Todo está previsto y sancionado en el Código penal. Son actos constitutivos de delito. Se llaman incitaciones a la rebelión y amenazas.

La inmunidad parlamentaria, añade, no debe alcanzar a los responsables de esa campaña criminal por muy diputados que sean.

A B C

Se refiere a las expropiaciones

que el Gobierno social azafista hizo sin indemnización alguna, con desprecio de toda norma de moral y de derecho, a la Grandeza de España.

Afirma que es de esperar que las Cortes, por su libérrima voluntad, restauren un derecho que fué ultrajado y se restituya a sus legítimos dueños las posesiones que les fueron arrebatadas.

EL LIBERAL

Hace unos razonamientos a su modo particular sobre los sucesos desarrollados en Novallas. Va a parar a que lo que se ha pretendido con ello ha sido ni más ni menos que restringir la libertad de propaganda de las izquierdas.

Restringir esa libertad—añade—por el abuso que de ella hace la derecha monárquica.

SUCESOS

Intento de suicidio

Fué trasladado a este Hospital el vecino de Abiego Saturnino Palacios Cambra, de 67 años, quien intentó suicidarse en su propio domicilio dándose un corte en la parte anterior del cuello, interesando la tráquea.

Su estado es grave.

Motivos de una agresión

Nos ruega don Andrés Samitier, guardia de Asalto excedente en Olivenza, quien según dijimos días pasados había agredido a su mujer por celos, hagamos constar que los móviles se fundaban en los grandes disgustos y altercados que tal matrimonio venía sosteniendo hace tiempo por la infidelidad de la cónyuge.

Modas : Vestidos
Alta costura
Coso Alto, 67, pral.

Del valle de Nocito

Enterados por la Prensa de que ha cristalizado la idea de formar una caravana periodística al valle de Nocito el día 11 del actual Junio, aprovechando la circunstancia de que ese día concurren los pueblos del valle al santuario de San Urbez, nos ha entrado cierto deseo de escribir estas líneas para manifestar la alegría y satisfacción que la noticia nos ha producido. En efecto, más de una vez hemos insistido en que la construcción de la carretera debe estar por encima de ideologías políticas y que ha de ser obra de todos. Pocos, muy pocos han sido los que han recogido hasta ahora nuestras demandas de ayuda y han trabajado con nosotros en pro de nuestras aspiraciones, justas, humanas y casi comparables a las del expatriado que suspira por volver a su amada patria. Parece, no obstante, que desde hoy va a intensificarse la campaña periodística en favor de la causa de estos humildes y desgraciados habitantes del valle de Nocito, cuya vida actual no sé cómo calificar, por lo dura y desdichada. Vengan, pues, señores periodistas, y vengan con ustedes cuantas personas quieran interesarse por nosotros; vengan, y podrán apreciar si esta forma de vivir merece la pena de haber nacido. Nosotros, que hasta hoy hemos sido visitados solamente por los recaudadores de impuestos del Estado, podremos ver quiénes son los que se interesan por nuestra causa y quiénes la miran con indiferencia helada. Ustedes serán, lo esperamos, como nuestros hermanos mayores, que guiarán a estos sus hermanitos menores para hacer llegar nuestras llamadas de auxilio a las esferas oficiales, que parecen petrificadas e inmovibles.

Quando estas líneas vean la luz, faltarán pocos días, horas tal vez, para el proyectado viaje. ¡Al santuario de San Urbez, pues! ¡A darnos allí el abrazo de hermanos patriotas sin miras políticas! Así lo esperamos.

JOSÉ MARIA OTÍN.

Abellada, 5 de Junio de 1935.

Del día

Siluetas de la calle

En el Parque

Magníficas horas estas del atardecer lleno de serenidad en el día de ayer, quieto, suave, con temperatura deliciosa que es revancha de primavera después de unos días aplañantes por el tedio de las horas de lluvia tenaz y del viento molesto que había de mantener el nublado para desconsuelo de los que al horizonte han de mirar una y cien veces al día porque del tiempo depende todo el esfuerzo hecho en un trabajo continuado en el año...

El atardecer de ayer, en el Parque, ha permitido al periodista gozar de un rato delicioso, de recreo sano para el espíritu y que es, a la vez, sedante al cuerpo. El Parque ofrece ahora el verdor fresco de su vegetación hermosa, salpicada abundantemente por la policromía de millares de rosas abiertas a la caricia primaveral que llevan al ambiente el perfume delicado de su lozanía.

La rosaleda, presenta la estampa llena de color de sus flores que deben ser respetadas porque el Parque es cosa por todos costeadada. La umbría del poso de sauces es deliciosa y el reposo en aquellos bancos sabe mejor.

En la plazuela amplia y cuidada, la chiquillería juega despreocupada, alejado todo peligro y respirando el aire puro, mientras sus músculos se ejercitan y se hacen fuertes.

En el paseo de «Las pajaritas» hay quietud y paz. En un banco dos viejos acaso recuerden cosas distanciadas mucho por los años agolpados y que dejaron muchos sedimentos en sus almas...

Y hemos seguido luego por el pinar frondoso ya, donde todo cuidado y todo esfuerzo para mantenerlo limpio ha de parecerse poco. Aquellos pinos se han hecho fuertes y son promesa rica de un lugar que, dentro de muy pocos años, Huesca ha de apreciar en todo lo que vale.

Anochece ya y el Parque va sustituyendo el alboroto de la chiquillería por la quietud de quienes pasean conversando en baja voz y, en gran parte, haciéndose promesas que acaso no pasen de tales o se pierdan diluidas en los días siguientes. Antes de abandonar este lugar que es orgullo de Huesca, leemos una vez más la leyenda esmaltada que manda res-

peto para el Parque. Y pensamos que lo merece y que todos, absolutamente todos, hemos de contribuir a que sea, a toda costa, respetado.

DON IMPERTINENT.

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad a las siete de la tarde:

- 1.º Acta del día 31 de Mayo.
 - 2.º Distribución de fondos para el mes de Junio del presupuesto ordinario en vigor.
 - 3.º Extractos acuerdos adoptados en las sesiones del mes de Mayo.
 - 4.º Instancia de Santiago Ara Larrocha, solicitando el cargo de bombero.
 - 5.º Escrito del alcalde de Ovieo interesado un donativo de libros.
 - 6.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 7.º Conocimiento resultado su basta obras de reforma, pavimentación y acerado plaza de la Cons titución.
 - 8.º Idem padrones para el cobro de diversos arbitrios de cuota anual, formulados por la Administración de Rentas municipales.
 - 9.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 5 de Junio de 1935.—El secretario, E. Banzo.

DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño doña Pilar Ferrer Ferrer, esposa de nuestro amigo don Serafin Carilla Salillas.

Enhorabuena. — Para pasar la temporada veraniega en compañía de su hermano don Benito Martínez, culto maestro nacional de Alcampel, ha salido para dicha población la bellísima señorita oscense Victoria Martínez Eña.

Líneas Cortas

LIBRO DE POESÍAS DE Cristino Gasós

Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO PARTOS Y MATRIN

En Ayuntamiento de Huesca y en el Hospital de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a uno

Coso de Salud, 45, principal

HUESCA

O B A R R A

Monasterio enclavado entre dos colinas; junto a la desembocadura del Isábena, después de atravesar un estrecho de lo más fragoso del Pirineo Altoaragonés, en los términos de Laspaules, Espés y Calvera; famoso por su historia, ligada con la de San Victorián, San Pedro de Tabernas, etc.; que a lo largo del Pirineo, forman como una cadena, esmaltada con estas obras arquitectónicas, que son verdaderas maravillas; al juntarse el arte con los rincones y parajes más bellos que escogieron sus primitivos moradores.

La Catedral de Roda (monumento nacional) es la antesala de lo que le espera al viajero, siguiendo aguas arriba del Isábena; oculto como una perla, no se divisa hasta llegar y caer como de bruces sobre el Monasterio de Obarra; el turista se sorprende de repente, cuando, ébrio ya de bellezas naturales por los cauces del Isábena, tropieza su vista con aquellas óbrides románicas, que forman un conjunto, como el de una arquita gótica depositada al pie de las colinas para ofrendas de la Virgen, y con el impulso de la imaginación se representa la vida de los siglos IX, XI, XII y XIV, como una aparición de nuestra historia primitiva, cristiano-hispánica.

Los claustros, los arcos, las bóvedas, emplazados en el paisaje más risueño que la naturaleza presenta en estos contornos, atraen y subyugan, como una golosina, del que siente el apello de lo bello; pero al aproximarse y contemplar de cerca tan famosas ruinas siente el escalofrío del poeta que le hizo exclamar: «Estos, Fabio, hay dolor que ves ahora fueron un tiempo» Obarra famoso.

Todavía hay algo bueno, inesperado, insuperable de la época florida; abriremos la puerta de la Iglesia y verse de frente el retablo gótico, florido, espléndido: hay que decir ¡la joya más preclada de la Diócesis de Barbastro!

Lo más rico, lo más bello, en manos de la clase más humilde de la sociedad, económicamente; un tesoro que se derrumba; con la pena, de no haber medios, para atender estas necesidades perentorias, y tan perentorias, que si pronto no se remedian, la intemperie, la rapiña, las goteras terminarán con el tesoro que aun podría salvarse.

EL CRONISTA DE OBARRA.

Una Memoria de la Caja de Previsión Social de Aragón

Acompañada de un afente estrecha la mano del consejero delegado, nuestro particular amigo don Enrique Luño Peña, hemos recibido la Memoria de las operaciones de Seguro y Ahorro de la Caja de Previsión Social de Aragón correspondientes al ejercicio último.

A través de dicha Memoria se va presentando, de manera clara, el desenvolvimiento de las actividades de la Caja de Previsión en las diferentes secciones a que alcanza su función, y se ofrecen cuadros estadísticos comparativos entre los resultados obtenidos en el año último y los que se constataron en ejercicios anteriores.

Se exponen las inversiones financieras y sociales dadas al capital, los préstamos corporativos concedidos a los Ayuntamientos, los pagos de pensiones vitalicias y temporales, por accidentes de trabajo, y el movimiento de operaciones en la sección de Ahorro.

El desenvolvimiento de la Caja de Previsión Social acusa una gran intensidad de acción y un rápido a la vez que firme avance, en cuyo éxito ha colaborado todo el personal y de manera especial el director don Enrique Luño, hombre de gran formación y de un dinamismo envidiable.

MONTANER.

Inauguración de Centros de Higiene rural

En Monzón

Se ha celebrado la inauguración del Centro primario de Higiene rural, con asistencia de los señores gobernador civil, delegado de Hacienda, inspector provincial de Sanidad, administrador del Instituto de Higiene y autoridades locales.

El acto tuvo efecto en el salón de sesiones del Ayuntamiento, habiendo el director del Centro secundario de Barbastro, el director de Puericultura de la provincia, el inspector provincial de Sanidad y el gobernador civil. Finalmente, el alcalde de Monzón dio las gracias a los oradores y visitantes.

A continuación se dirigieron todas las autoridades al local destinado a Centro primario de Higiene, quedando altamente satisfechos de su instalación.

En Selgua

El día 4 del corriente, a las cinco de la tarde, y por el señor Costa, director del Centro Secundario de Higiene de Barbastro en representación del señor inspector provincial de Sanidad, se procedió a la inauguración del Centro primario de Higiene rural, de que está dotado este pueblo.

El acto, aunque bastante sencil-

lo, resultó bien y animado, cooperando para ello la buena fe del señor inspector municipal de Sanidad doctor Torres, ayudado por el excelentísimo Ayuntamiento y la buena acogida que el vecindario en general dió a tales actos; y digo sencillo porque se limitaron a tomar unos pasteles y unas copas de jerez con que el Ayuntamiento tuvo a bien invitarlos.

En dicho lunch el señor Costa dirigió la palabra a los concurrentes al mismo en términos tan claros y concisos, exponiendo la labor que debe desarrollarse en el nuevo Centro inaugurado por mediación de su director, doctor Torres, por un lado, y por otro el entusiasmo y ayuda que por su parte deben de prestar todo el vecindario en general, pero especialmente las madres, tanto que lo sean en la actualidad como las futuras, para las que tuvo frases de verdadero profesor, ya que dada la labor realizada al frente del Centro Secundario de Barbastro, ha demostrado que tanto técnica como prácticamente, es un verdadero experto en dicha materia.

El acto, que por demás resultó brillantísimo, tuvo terminación con un brindis general por la prosperidad del pueblo y de la nueva institución nacida, para la que se le desea un éxito completo y permanente.

MONTANER.

VIDA MILITAR

Orden de incorporación a filas

El «Diario Oficial de Guerra» publica una circular disponiendo que el día 1 de Julio se incorporen a los Cuerpos que están destinados, sin previa presentación en las Cajas de Recluta, los 3.691 reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII del Reglamento de Reclutamiento, segunda mitad del cupo de filas, fijado por orden circular de 26 de Septiembre pasado.

Los pertenecientes al segundo llamamiento del cupo de filas y agregados al mismo ingresarán en la Hacienda el segundo plazo de la cuota desde 1 de Julio hasta el 26 de Diciembre próximos. Los que no lo efectúen, continuarán en filas como soldados de haber.

¡Atención!!

Carnero fino del país, a 3.50 pts. kg.
Cordero superior, a 3.80
Ternasco, a 4.00
Queso manchego, a 5.00

CARNICERÍA DE ESTUDIOS
JOSE LACRUZ
Ramiro el Monje, 12.—Huesca